

内部资料 注意保存

山东建筑大学党史学习教育 工作简报

第 74 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 8 月 18 日

青鸟计划 让建大学子返家的路更美好

为深入践行“学党史、悟思想、办实事、开新局”，立足为青年办实事、解难题，共青团山东建筑大学委员会积极响应共青团山东省委号召，助力全省构建“招才引智”大局，将“青鸟计划”作为助推青年学子实习、就业的有力抓手，引导同学们感知山东、了解社会、提升技能、反哺家乡，真正为建大青年学子的返家路过礁越险、铺路搭桥。

群策群力，工作开展有广度。对内，建大共青团组织搭建“班级团支部--二级学院团委--学校团委”三级校内网格化组织平台；对外，学校团委紧密对接“省--市--县”三级校外共青团系统平台，积极与 16 地市团委直接对接，与共青团德州市委、共

青团荣成市委、共青团临邑县委等共建“青鸟驿站”。同时打通青年人才的供给侧和需求侧，将青年学子就业需求与市县用人单位的人才需求精准对接。

有的放矢，学生对接有精度。学校各级团组织自下而上精准摸排学生就业需求，形成三级“愿望清单”。针对青年学子的“愿望清单”实施分类管理，从上到下实行量贩式信息投放、精准式信息投放和重点式信息投放。学校团委针对性地开展“青年大学生返乡就业意愿”、“地方企业对青年大学生的需求”线上调研，为精准对接青年学子需求提供有效支撑。

潜精研思，工作推进有深度。各级团组织通过全面摸排、分类引导、精准帮扶、动态管理四级工作流程，将“青鸟计划”工作做实、做细、做深、做透。全面摸排就业困难学生求职需求，锁定“青鸟计划”帮扶名单；制定团干部一对一帮扶计划，实行“包干制”；建立有效沟通机制，形成“一人一策”；全程掌握学生的求职状态，做到“对症下药”。同时将帮扶工作延伸服务范围至毕业两年内未就业学生和在校非毕业生，确保帮扶纵向深度和横向深度有效覆盖到每一位青年学子。

和风细雨，就业服务有温度。校团委成立“青鸟计划”建大服务站，依托“建大青年”官微公众号开辟“青鸟送岗直通车”栏目，线上线下精准推送就业岗位2万余个。与招生就业处合作开展职业生涯规划大赛、简历制作大赛、就业政策知识竞答比赛，服务万余名学子的就业指导。同时，针对就业困难学生提供专项经费支持，针对就业心理困惑、目标迷茫、女生就业困难等群体

开展各类团体心理辅导活动。让“有温度的团组织”成为青年学生困难时想得起、找得到的坚强力量。

水滴石穿，工作成果有效度。2021年，学校推送“青鸟计划”就业岗位2万余个，举办就业服务类活动30余场，共计10299名学生报名青鸟计划，投递简历万余份，工作、实习地点分布在全省16地市的各行各业，2021届毕业生就业去向落实率达95.16%。同时，建大共青团作为全省高校代表，就开展“青鸟计划”工作的相关做法与成效作典型分享，获得省内兄弟院校的一致好评和上级团组织的肯定。

“青鸟计划”是联系齐鲁学子的纽带，是服务招才引智的窗口，更是建大共青团落实党史学习教育成果，推动“我为群众办实事”的重要举措之一。建大共青团作为建大学子的“知心人”，要持续为青春梦想保驾护航，让建大青年学子返家的路更美好！

我校与省人工智能学会、省派“加强农村基层党组织建设”工作队邹平市总队等举办共建捐赠仪式

8月16日，山东建筑大学、山东省人工智能学会与省派“加强农村基层党组织建设”工作队邹平市总队、明集镇党委在邹平市明集镇新型职业农民之家举办共建捐赠仪式。省派“加强农村基层党组织建设”工作队邹平市总队总队长蒋文莉，我校计算机科学与技术学院特聘院长、山东省人工智能学会理事长尹义龙，计算机科学与技术学院党委书记王少华，邹平市委组织部副部长、“两新”组织工委书记王凯，明集镇党委书记李华伟及相关

人员参加活动。

计算机科学与技术学院党委一直致力于以系统思维推动党建工作和业务工作深度融合，坚持围绕中心抓党建、抓好党建促业务，坚持党建工作和业务工作目标同向、部署同步、工作同力，以高质量党建引领高质量发展，使二者在融合发展中相互促进。学院党委联合山东省人工智能学会，在省派“加强农村基层党组织建设”工作队邹平市总队的牵线下，对明集镇“兴农智慧站”项目的系统开发、设备支持、人才培养等给予了全方位帮扶。团队多次到明集调研，仅用一个多月的时间，就帮助建起了智慧党建、农产品直播间、农民培训平台、云上菜园等功能板块，提供了可执行源代码，并对直播农户进行培训。山东省人工智能学会向“兴农智慧站”无偿捐赠了阿里云服务器、远程视频会议电子白板等 16 件总价值 10.6 万元的软硬件设备。

报：学校党史学习教育领导小组成员

发：学校党史学习教育领导小组办公室及各工作组

各二级单位党组织、各部门

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年8月18日印发